

到付快递成诈骗新渠道

来历不明的快递千万别急着签收

信阳消息(记者 李亚云)莫名其妙收到一个快递,还是到付的,但是你印象中又没有买过东西,这时候你可要小心了,因为你可能遇到了一种新的诈骗方式。业内人士提醒广大市民朋友,对于到付快递要谨慎接收,有疑惑要先主动联系发件人,无法联系的果断拒收。

昨日,市民付女士向记者反映,自己收到一个很“莫名奇妙”的快递。“快递员打电话让我到小区门口取快递,但我和家人最近都没有在网上买东西,收到快递后,就感觉很疑惑。”付女士说,再看看快递单子,上面写着包含腰带、墨镜等各类进口商品,一共到付68元,此时,付女士提高了警惕,当场拒收了快递。“不可能几件进口商品,只值68元,很明

显不符合事实。”付女士分析说。随后,记者拨打了付女士提供的寄件人电话,对方电话无法接通。

记者上网查阅发现,自去年5月以来,多地网友遭遇了类似骗局。“自己会接收大量快递,有时想都没想就签收了,结果拆开后发现空空如也。”据网友们反映,这些快递大多是三无洗发水、香水、首饰品等,成本只要几块钱,有时索性是废纸,但货到付款的价格却要几十元。

针对此类现象,记者采访了我市某快递公司的一名翟姓工作人员。该工作人员介绍,到付快递的确已经成为一种新型骗局,日常工作中自己也曾遇到过几次这样的事例。根据相关规定,收取货到付款快递时,收件人可以先开件查验,如果发现

有破损或者并非自己购买的东西,有权利拒收。如果是帮家人代收,就要给家人打电话确认,避免上当受骗。

该工作人员表示,防范这类诈骗的最好办法是不贪小便宜,对于到付包裹接收要谨慎。若“到付件”不是自己网上购买的物品,尤其是那些完全陌生的包裹,支付费用又超过快递费用的,要果断拒收。

如果已经受骗付款,可以第一时间联系快递公司,理论上来说,收件人如果要追回钱款,应该与发货网点取得联系,把委托发货公司的相应钱款截留,将快递退回后就能拿到退款。



暑期图书市场火热

老师支招“假期读啥书咋读书”



家长为孩子选购图书 本报记者 马依钊 摄

信阳消息(记者 马依钊)暑期的到来让中小学生们有了充裕的读书时间,我市图书市场也迎来供需旺季。专业人士提醒,假期孩子不宜局限在所谓的名著或者是权威部门发布的推荐阅读书单中,重要的是培养孩子良好的阅读习惯。

昨日,记者走访新华书店、教育书店等我市多家大型书店了解到,进入暑假,辅导资料、青少年读物销量都会猛增。市区各书店里,文学名著、教辅图书等书架前挤满了看书、选书的孩子和家长,收银台前也不时出现家长排队结账的情况。

昨日10时许,在位于胜利路步行街的新华书店内,不少书架前站满了选书的家长和孩子。在最热闹的青少年读物区,过道、角落里或坐着或站着不少读书的孩子。书店收银员介绍,暑假开始后,图书销量有明显增长,每天都有不少孩子和家长选购图书,书店也为孩子们精心准备了适合各个年龄段阅读的精美图书,目前,青少年读物和教辅类还是最

畅销。

“孩子开学就要上九年级,平时学习紧张,放假了,与其在家看电视上网,还不如买几本书看。”市民刘家勤告诉记者,儿子放假以后,不是看电视就是上网,不仅对眼睛不好,作息时间也都打乱了,而且老师也布置了阅读作业,所以,她特地带儿子来书店买几本书回家看。

记者在采访中也发现一个问题,孩子们所读书本更多集中在科普、漫画、玄幻等较为吸引注意力的图书上,而家长老师则多希望孩子在假期多读名家名作、文学名著、教辅书等。

“孩子暑期读书时不见得一定要选名著、读名家,起步阶段,可以挑选一些少儿类或科普类等图书,这样更容易激发孩子的阅读兴趣。”省级骨干教师、市二高教师李凤丽向记者介绍,当读书到了一定阶段,要引导孩子读一些大部头的著作,不仅可以让孩子了解更多知识,也有助于培养孩子持之以恒的习惯,还能通过长期阅读培养属于他们自己的思维方式。



7月15日,信阳市首届翼猫科技商业模式新闻发布会在豫花园大酒店隆重举行。据悉,翼猫科技企业定位互联网+大健康产业,着力打造智能健康物联网综合服务平台,公司率先推向市场的项目是安全健康饮水。 本报记者 王红霞 摄

莲蓬上市论个卖

可食用可装饰深受市民喜欢

信阳消息(记者 李倩)时下,正是新鲜莲蓬上市的季节。昨日上午,记者在街头及农贸市场看到,一些小贩正在售卖新鲜的莲蓬,很受市民喜欢。

“现在的莲蓬大量上市10元钱10个,刚上市的时候还得10元钱5个,这时候买正划算。您瞧,这莲蓬个个新鲜,有的还带着露珠呢。”当日上午,在申碑路农贸市场里一个小贩热情地推销,几位市民围着她摊位挑选新鲜的莲蓬。

“莲蓬是季节性的,每年只有在这个时候才能吃到。七八月

份是莲蓬采摘的旺季,因此也只有在这两个月内,才能吃到新鲜的莲蓬。9月一到,莲蓬也就下市了。”来自平桥区卖莲蓬的刘女士说,立秋之后的莲蓬就没之前嫩了,所以好多人喜欢吃这个时候的莲蓬,不仅消暑,而且去火。

商贩刘女士教记者挑选莲子的方法,可以看莲子的表皮颜色,表皮呈淡绿黄色的莲子较嫩;若是较深的绿黄色,说明莲子已经老了。

“有些人吃莲蓬时把莲子心给剥去了,虽然莲子心味道微苦,但是可以降低血压、除心

火,一般我都留着泡茶喝了。”正在购买莲蓬的张阿姨说,莲蓬浑身都是宝,但不易保存,买回去需要抓紧时间吃完。

也有的市民将买来的莲蓬晒干,插入花瓶中充当装饰品。“我买了4个莲蓬,将它们拿线绳扎起来,倒挂晒干,放在花瓶里当家庭装饰品或者喝茶时摆放在茶具边,都是一种美好的享受。”80后的市民宋女士说。



声明

●兹有洪仲义的营业执照副本(证号:411502615235912),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有信阳立德高机电有限公司法人个人印鉴壹枚,因不慎丢失,特声明作废。